Cérémonie d’admission à la cote de la BRVM
Emprunt SIFCA 6,90% 2013-2021

Mercredi 27 novembre 2013

-----------------------
Allocution du Directeur Général de la BRVM et du DC/BR

-------------------
Monsieur le Président du groupe SIFCA.

Monsieur le Vice-président ;

Monsieur le Directeur Général ;

Monsieur le Représentant du Secrétaire Général du Conseil Régional de l’Epargne Publique et des Marchés Financiers ;

Mesdames, Messieurs les Présidents et Directeurs Généraux des Sociétés de Gestion et d’Intermédiation, des Banques et Compagnies d’Assurance ;

Mesdames et Messieurs des Médias ;

Honorables Invités ;

Mesdames et Messieurs ; 

La Bourse Régionale des Valeurs Mobilières est honorée de votre présence à cette cérémonie de première cotation de l’emprunt obligataire « SIFCA 6,90% 2013-2021 ».
Depuis sa création en 1964, le Groupe SIFCA jouit d’un positionnement stratégique dans l’agro-industrie en Côte-d’Ivoire et depuis quelques années, par son extension à d’autres pays, joue un rôle important dans le développement de notre sous-région.
En sollicitant une seconde fois directement le marché financier régional de l’UEMOA, après l’emprunt « SIFCA 6,5% 2005-2011 », le Groupe SIFCA confirme sa volonté de tirer profit des opportunités qu’offre notre marché pour mener à bien sa politique d’investissement et renforcer sa présence régionale.
Mesdames et Messieurs ;

Honorables Invités ;
Vous comprendrez aisément ma joie et mon émotion car l’emprunt dont la cotation nous réunit aujourd’hui est l’un des premiers dont l’autorisation d’émission est basée sur la notation.
En effet, quand nous avions engagé en 2007 les travaux pour la réforme de la garantie et l’introduction de la notation sur le marché financier régional de l’UEMOA, tous les ingrédients étaient réunis pour nous décourager.
D’abord, la grave crise des subprimes née aux Etats-Unis dont certains observateurs tenaient les agences de notation pour responsables. Ensuite, la forte réticence des investisseurs institutionnels régionaux à renoncer au « confort » de la garantie auquel ils ont été habitués depuis la création de notre marché.
A force de persévérance et de persuasion, l’évolution du marché nous donne aujourd’hui raison, car l’objectif de réduction de ses coûts d’accès par la réforme des garanties était largement partagé par l’ensemble des acteurs.

J’ose espérer que les autres réformes initiées dans la foulée vont également prendre corps très bientôt notamment, l’utilisation des deux instruments modernes du marché hypothécaire que sont la titrisation et l’émission d’obligations sécurisées.
Mesdames et Messieurs ;

Honorables Invités ;
Il me plaît de rappeler que le Groupe SIFCA est également présent à la BRVM, sur le compartiment des actions à travers deux de ses plus importantes filiales que sont PALMCI et SAPH. Il est aussi présent sur le marché obligataire, avec l’emprunt « PALMCI 7% 2009-2016 ».
Je voudrais donner quelques indications sur le parcours boursier du Groupe et de ses filiales.
La SAPH a été introduite à la cote de la BRVM au démarrage, le 16 septembre 1998. Suivra ensuite PALMCI, le 18 octobre 1999.

Ces deux sociétés, issues des opérations de privatisation menées par l’Etat de Côte-d’Ivoire, ont saisi à plusieurs reprises les opportunités offertes par le marché financier régional pour renforcer leur situation financière. C’est ainsi que : 
· Le 20 décembre 2002, la BRVM a procédé à l’admission à la cote et à l’assimilation de 944 116 actions nouvelles SAPH pour un montant de 2,20 milliards de FCFA, issues d’une augmentation de capital par apport en numéraire et incorporation de créances ;
· Le 6 août 2004, la BRVM a admis 3 386 801 actions nouvelles PALM CI pour un montant de 6,74 milliards de FCFA, issues d’une augmentation de capital en numéraire par conversion partielle de créances ;

· Le 4 janvier 2010, suite à la fusion-absorption de  PH CI, notre marché a enregistré l’assimilation de 342 857 actions nouvelles PALM CI pour un montant de 2,43 milliards de FCFA.
Enfin, le marché obligataire de la BRVM a accueilli, le 19 janvier 2011, l’emprunt obligataire « PALMCI 7% 2009-2016 » pour un montant de 15 milliards de FCFA.

Toutes ces opérations boursières font du Groupe SIFCA, un acteur majeur du marché financier régional.
Je voudrais donc saluer la vision des Pères Fondateurs du Groupe et la claire-voyance de ses dirigeants qui ont su très tôt que bâtir et assurer la pérennité d’un Groupe d’une telle envergure passent par le développement de relations très étroites avec les marchés financiers.
Honorables Invités ;

Mesdames et Messieurs ;
Le 16 septembre 2013, la BRVM est passée à la cotation en continu. Cette innovation majeure a un objectif précis : moderniser l’infrastructure de la BRVM pour améliorer sa liquidité, son attractivité ainsi que son positionnement international.
D’autres innovations sont prévues dans les mois à venir notamment :
· La baisse des tarifs de la BRVM pour plus de compétitivité ;
· La création d’un nouveau compartiment dédié aux PME et aux entreprises à fort potentiel de croissance ;

· L’attraction des fonds d’investissements (private equity funds) pour la réalisation de leur sortie par le marché.

Honorables Invités ;

Mesdames et Messieurs ;
Nous allons incessamment assister à la première cotation de l’emprunt obligataire « SIFCA 6,90% 2013-2021 ».
Je tiens à remercier, tous ceux qui ont œuvré à la réussite de cette opération, en particulier les Sociétés de Gestion et d’Intermédiation, HUDSON & CIE, Chef de file et ACTIBOURSE, Co-chef de file dont  je salue ici la présence des Directeurs Généraux.
Mes remerciements vont également aux dirigeants du Groupe SIFCA et en particulier à son Vice-président, qui ont cru en notre marché et en ses capacités à les accompagner dans leur recherche de financement à long terme.
Je souhaite plein succès à l’emprunt obligataire « SIFCA 6,90% 2013-2021» et vous remercie de votre bienveillante attention.
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